

□关注“中心城区智慧停车”

启动收费半个月 有公司为员工租车位 有市民不开车改骑车

半小时免费停车占比超七成 中心城区空车位多了

部分市民建议降价或延长免费时段 部门将根据试运营情况研究调整

■本报记者 陈江涛
通讯员 黄志裕 文/图

昨日,南安市中心城区智慧停车项目启动收费已有半个月,停车收费带来的“连锁反应”,有人欢喜有人忧。有市民觉得,智慧停车让出行更便捷了,但也有不少市民觉得,停车成本更高了。

【现象】 中心城区车位好找了 背街小巷车多了

连日来,记者走访市区普莲路、长安街、成功街、环城西路等路段看到,这些路段的车位大多是整排的空着,而在新华街、溪美街、民主街等商业街,停车位相对密集,空闲车位较少,但每隔几十米还是能找到一个车位。

“智慧停车项目启动收费后,停车位不再‘一位难求’了。”近日,说起南安市区智慧停车项目,市区陈先生不禁感慨道。他告诉记者,智慧停车项目启动收费前,他为了找车位,经常在目的地周围绕路找车位,找车位的时间往往比办事时间还长。智慧停车项目启动收费后,“每日报顶30元”的停车费,让“趴窝”的车辆挪了窝,让急需车位的市民实现“车位自由”。

那么,车位空出来,原本“趴窝”的车辆都去哪里了?

从新华街市医院急诊大楼斜对面的小巷进入,记者并没有看到路边有施划公共车位,但道路两侧却停满了小车。

在环城西路市医院红绿灯附近,记者看到,道路两侧的车位零星地停着几辆小车。与之相悖的是,在蓝湾上城右侧小路边上,原本可容三车同时通过的道路,两侧都停着小车,很难找到“空档”。记者沿着该路行至中节能小区,发现该路段没有施划车位,但道路两侧停放的小车粗略估计有上百辆。

在市区人民会堂左侧停车位,记者看到24个车位仅停了6辆小车,车位边上还违停了6辆小车。据附近店



在市区长安街,只有零星几辆小车停放在智慧停车位上。

家介绍,在智慧停车项目启动收费之前,这些车位都处于“满座”状态,很难找到空余位置。

除了寻找“免费”车位,不少车主也早早另谋出路,有人干脆不开车,选择公交车或电动车等绿色出行方式。

在成功街招商银行,该行工作人员介绍,他们银行在附近小区租了8个车位,供员工停放,每个车位每月租金300多元。

“我家的小车现在都停放在农村老家。”在市区滨江路开店的杨先生说,智慧停车项目启动收费后,如果他把车停在店门口,一个月就要多支出900元,这是一笔不小的费用,“我们夫妻俩决定不开小车,改骑电动车了”。

【声音】 在便利和实惠之间找到平衡点

城区智慧停车项目启动收费后,市区停车位也随即出现“连锁反应”,不少群众反映“感觉到哪停车都需要收费了”。

市民吴先生告诉记者,他到银行办理业务时,把车停在城区智慧停车项目的车位上,停车20多分钟时,看到柜台还

时加收1元,24小时封顶露天15元。

【回应】 一个泊位日均周转近7次 有效盘活公共停车资源

记者从城区智慧停车项目运营管理单位南安掌尚智泊科技有限公司了解到,目前南安市中心城区智慧停车项目平台关注用户6.1万多人,累计认证注册车辆超5.3万辆,累计停车总次数达47.79万次,累计交易用户19.3万人,平均每日交易用户4210.7人。车位饱和度达61.65%;收费前单日单个泊位平均周转率173.42%,即平均每个路段泊位单日周转达1.73次。

收费试运营半个月来,总停车次数达19.9万次,半小时内免费停车次数为14万次,免费停车占比70.3%,单日单个泊位平均周转为698%,即平均每日每个泊位周转达6.98次。

市城管局相关工作人员表示,启动收费后,与之前道路停车“一位难求”相比,现在停放在停车位上的车辆并不多,空闲车位比较多,停车便利多了,停车位的周转率得到大幅提高,有效盘活了公共停车资源。在路内停车位启动收费的同时,市政府不断加大推进路外公共停车场的建设和整合力度,不断增加路外公共停车位供应。目前,市体育馆、海滨公园、旧土地执法大队三个路外公共停车场建设已完成,种子公司公共停车场、新华社区公共停车场、龙安花苑公共停车场也已开工建设,预计10月1日前完工并投入使用。

路外公共停车场相对路内停车位的收费更为实惠,其目的也是通过价格杠杆,将车辆引导至路外停车场,减少长时间的路面停车,把路内停车位空出来供市民购物或办事时临时停放,让市民出行更为便利,道路更为畅通。

对于群众关心的收费标准问题,鉴于10月1日前项目尚处于试运营阶段,后续相关部门将根据试运营的情况,研究相应的调整政策。

南安作家雷智华小说《逆袭》入选省级长篇小说(重点题材)扶持项目

本报讯(记者 黄伟励)近日,由福建省文联、福建省作协联合组织的长篇小说(重点题材)扶持项目终评评审会在福州举行,南安作家雷智华的长篇小说《逆袭》入选该项目。

“这是一部以女性创业为主题的商战长篇小说,内容以近几年来作为人大代表的履职经历以及海外经商经历为主线而展开的故事。”雷智华介绍,作为一名作家兼企业家,她希望通过小说传达正能量和我国“一带一路”的政策,同时也向更多的人宣传泉州深厚的历史文化和“爱拼敢赢”精神。

近年来,雷智华撰写了三部长篇小说,其中《春风拂过你的脸庞》《风从海上来》获中国作协少数民族重点作品扶持,《逆袭》获省文联、省作协重点题材扶持。

官桥女企业家联谊会 向298名毕业生赠书

本报讯(记者 苏明月 通讯员 吴夏阳)14日,官桥镇第六季“我们和未来有个约定”女企业家联谊会关爱初中优秀毕业生赠书仪式举行。

赠书仪式采取“主会场直播+分会场视频参与”相结合的形式,主会场设在五星中学,分会场有梅岭中学、内厝实验中学、金桥中学、五峰中学、胜利中学。

官桥镇女企业家联谊会为今年考上南安一中、国光中学、侨光中学的89名初中优秀毕业生及官桥各中学考上五星中学的209名学生每人准备了一套系着红绸带的小礼物。这份礼物是《阳光心态》《活着》《给青年的十二封信》三本高中生必读课外优秀阅读书籍,以及一本笔记本、一支金色的笔。其中,笔记本邀请省书法协会会员谢木养老师亲手抄写了励志格言;金色的笔,寓意金榜题名。

活动中,官桥镇女企业家联谊会秘书长吴金华带领全体师生和嘉宾一起朗诵《我们和未来有个约定》。

霞美张坑村投入40万元 昔日垃圾场变身篮球场

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 吴萍萍)12日晚,位于霞美镇张坑村上自然村新建的笼式灯光篮球场正式启用。当晚周边许多群众来到这里,体验运动健身带来的乐趣。

“这里原本是废弃杂地,生活垃圾、建筑杂物随意倾倒在此,影响了村容村貌,群众对此意见较大,我就想着因地制宜,把它改造成笼式篮球场。”张坑村党支部书记徐金土告诉记者,在充分征求、讨论和论证的基础上,篮球场于两个月前施工建设。

“垃圾场变身篮球场,不仅变废为宝,盘活闲置土地,有效改善了村容村貌,还为群众提供了一个休闲健身的场所。”徐金土说,该笼式灯光篮球场占地面积约600平方米,总投入40万元。

霞美拆除“两违”400平方米



执法人员对金山路段在建违建进行拆除。

本报讯(通讯员 刘智雨 吴萍萍 记者 赖香珠 文/图)13日,霞美镇组织执法中队、自然资源所、驻片干部职工开展统一行动,对张坑村一处违建地基和金山村一处在建违建进行强制拆除。本次行动出动人员91人,挖机2辆,拆除建筑面积400平方米,将“两违”扼杀于萌芽状态。

7月底,执法人员巡查至张坑村上时发现了一处耕地有些奇怪,仔细察看,土壤有翻新过的痕迹,执法人员将表层土挖开,竟露出了一块地基。经了解,当事人抱着侥幸心理利用夜间抢建,并给“两违”披上伪装层,企图瞒天过海,最终还是难逃执法人员的“火眼金睛”。

近日,霞美城管中队执法人员巡查至江滨南路金山路段时,发现高架桥下有一处在建建筑物。经查,该建设行为未办理相关手续,且已造成安全隐患,执法人员当即制止施工,向当事人下达整改通知书,并开展普法教育。经劝导,当事人意识到自己行为的违法性和危害性,同意配合拆除。

一直以来,霞美镇在“两违”综合治理过程中,凭借网格化精细管理、精准发现、及时处置,以零容忍的态度将“两违”遏制在萌芽状态。

劳动竞赛吹响号角 青年突击彰显担当



青年突击队授旗仪式。

■本报记者 洪丽燕 李想 文/图

“筑梦南安,青春突击”。13日,福建七建集团有限公司南安片区“五保一超”劳动竞赛启动仪式暨青年突击队授旗仪式在南安武夷花园项目部拉开序幕。

当天上午,鲜艳的青年突击队队旗迎风飘扬。“最沉重的担子我们挑,最艰苦的地方我们去,最紧急的关头我们上,最困难的时刻我们到,遵守组织纪律,服从工作安排,吃苦在前,冲锋在先,安全优质完成任务,为队旗争光,为企业重点项目建设奉献青春……”在嘹亮而庄严的宣誓中,共青团福建七建集团有限公司委员会的4支青年突击队——福建七建南安市石井镇蔡仔山废弃矿山综合治理项目青年突击队、福建七建南安市石井镇中科院北路二期项目青年突击队、福建七建南安市武夷花园设计采购施工总承包项目青年突击队、福建七建南安市医院新院区二期项目青年突击队正式成立。

团市委书记吴凯熙表示,希望青年突击队队员们能发扬“特别能吃苦”的精神,爱岗敬业、勤奋工作,努力在重点工程建设中创造出一流的工作业绩;发扬“特别能战斗”的精神,在加快施工进度,提高施工质量,安全、优质、高效完成施工任务中,谱写更加壮丽的青春篇章;发扬“特别能攻关”的精神,不断丰富和发展青年突击队的精神内涵,在建筑工程项目中写下精彩纷呈的青春故事。

现场还举行了南安片区“五保

育奇指出,福建七建集团有限公司自参与南安地区建设以来,积极打造了一支业务过硬、战斗力强、不懈进取的年轻队伍,以一流的管理水平、一流的专业技术水准,优质高效地完成承建项目的各项施工任务,致力于将所有承建项目打造成精品工程,在推动南安经济发展、城市建设等方面发挥了重要作用。他表示,大家要高度重视,统一认识;要紧紧围绕经营目标,抓好落实;要绷紧安全弦,把好安全关,切实贯彻落实好大会精神,确保完成既定目标。

团市委书记吴凯熙表示,希望青年突击队队员们能发扬“特别能吃苦”的精神,爱岗敬业、勤奋工作,努力在重点工程建设中创造出一流的工作业绩;发扬“特别能战斗”的精神,在加快施工进度,提高施工质量,安全、优质、高效完成施工任务中,谱写更加壮丽的青春篇章;发扬“特别能攻关”的精神,不断丰富和发展青年突击队的精神内涵,在建筑工程项目中写下精彩纷呈的青春故事。

现场还举行了南安片区“五保